

工人日报

WORKERS' DAILY

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2015

11月

30

星期一

农历乙未年 十月十九

第 18831 期

中工网 <http://www.worker.cn>

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

拓展新兴重点领域 整合资源形成合力 [真金白银]提供服务 广东系列新举措推动农民工集中入会

年内计划发展三百万农民工入会,目前已完成百分之九十

本报讯(记者叶小钟 实习生张小莲 通讯员黎巧梅 王荣光)从业6年,从未接触过工会的家庭服务工姚民梅,面向主席台举起右手握拳宣誓:“我自愿加入中华全国总工会”——这是前不久“广东省家庭服务业从业人员集中行动现场会”上的一个镜头。当天有568位家庭服务工与姚民梅一样成为了工会会员。

广东省总工会副主席郭开农在会场告诉《工人日报》记者,该省家庭服务业从业人员有300多万人,由于行业人员流动性大,发展入会有困难。为此,广东工会成立了省家庭服务行业工会联合会,促成近5万名家庭服务业农民工入会,该行业成为发展农民工入会重点行业中人数较多的行业。

最近,广州工会在家电、物流等行业均已取得突破。两天内,两个行业的物流员工和家庭服务工共计3000多人实现入会。

推动农民工规模入会,是广东工会今年的重点工作。“年内计划发展300万农民工入会,目前已完成90%。”广东省总工会常务副主席陈宗文说。

广东农民工总数近2600万人,有近2000万农民工已组织到工会中。在珠三角地区,农民工入会率达到85%。为不断拓展发展农民工入会,广东工会在今年7月份成立了“农民工入会集中行动攻坚战”领导小组,出台实施方案,将重点领域延伸至大型在建项目、快递行业、民办学校等9个农民工集中、但人会一直难以拓展的新兴重点领域。

广东工会采取了整合资源、形成合力的方式来推动农民工入会。在今年10月份进行的省政府和省总工会联席会议上,提高农民工组织化水平被列入讨论议题,会议决定,省住建厅、人社厅、台办、工商联、企联五个单位,与省总工会联合推动在大型在建项目、劳务派遣公司、台资企业、全省工商联及总商会下属会员单位、省企联下属会员单位等领域建立工会组织,推进农民工入会和服务工作。

广东工会还拿出“真金白银”筹资为农民工服务。其中,从省级工会经费中筹措了3000万元,为全省38万职工(含农民工)购买“在职职工住院医疗综合互助保障活动”,还推出“工人在线”法律服务,为农民工提供每天24小时的在线法律服务,此举在全国尚属首例。

广东各地农民工入会呈现行业突破、人数“井喷”态势。最新的案例是,珠海市横琴新区长隆度假村5600多名农民工大规模入会,惠州市仲恺高新区等区县发展了6000多名农民工入会。

“最吸引我加入工会的原因是,遇到纠纷或工资等问题时,工会能为我做主,就像有了娘家人一样。”姚民梅觉得,自己有了归属感。这也是众多在广东工作的农民工选择入会的原因。

新常态下工会改革创新研讨会举办

本报讯 中央党的群团工作会议和党的十八届五中全会为工运事业发展提供了广阔舞台,对工会改革创新提出了明确要求。日前,全国总工会改革试点启动,广大职工、工会干部和社会各界广泛关注,热切期待。11月27日,中国工运研究所和湖北省总工会主办、黄冈市总工会承办的新常态下工会改革创新研讨会在黄冈市召开,来自全国总工会有关部门,19个省(区、市)总工会的工会干部和专家学者,就破解制约工会工作创新发展的制度性障碍,推进新常态下工会组织体制、管理模式、运行机制和活动方式的改革创新,进行了深入研讨。

大家认为,推进全国总工会改革是我

国工运事业与工会工作发展的内在要求和

客观需要,坚持了中国特色社会主义群团发展道路,顺应了广大职工和工会干部的期盼。各级工会要深入学习贯彻习近平总书记关于工会改革创新的重要指示精神,牢牢把握保持和增强工会工作和工会组织政治性、先进性、群众性这条主线,把思想和行动统一到党中央的要求上来。要根据全总改革试点的部署安排,结合各自实际,增强自我革新的勇气,强化问题意识、改革意识,坚持眼睛向下、面向基层,抓住重点、突破难点,下大力气解决突出问题,抓住增强基层工会活力、密切联系职工群众这一关键环节,把更多的资源向基层倾斜,把更多的精力投入基层一线,把工会组织建设得更加充满活力、更加坚强有力。



山西临汾:小学生“考驾照”

11月29日,在山西省临汾市交警支队车管所,小学生在学习交通指挥手势。当日,山西省临汾市的200名小学生在临汾市公安局交警支队车管所学习交通法规、体验模拟驾驶、观看交通事故教育片,并进行道路交通实地考试,参加活动的200名小学生中有148名领到了“交通安全执照”。

新华社发(李虎威 摄)

习近平抵达巴黎出席气候变化巴黎大会

还将对津巴布韦和南非进行国事访问,并赴南非约翰内斯堡主持中非合作论坛峰会

新华社巴黎11月29日电 (记者李忠发)

国家主席习近平29日抵达法国首都巴黎,应法兰西共和国总统奥朗德和气候变化巴黎大会主席法比尤斯邀请,出席气候变化巴黎大会开幕活动。

当地时间下午3时30分许,习近平乘坐的专机抵达巴黎奥利国际机场。习近平和夫人彭丽媛步出舱门,受到法国政府高级官员热情迎接。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等陪同人员同机抵达。

中国驻法国大使翟隽也到机场迎接。

气候变化巴黎大会全称是《联合国气候变化框架公约》第二十二次缔约方大会暨《京都议定书》第十一次缔约方大会,将于11月30日至12月11日在巴黎举行。

在出席气候变化巴黎大会开幕活动后,习近平还将对津巴布韦和南非进行国事访问,并赴南非约翰内斯堡主持中非合作论坛峰会。

新华社北京11月29日电 国家主席习近平29日乘专机离开北京,应法兰西共和国总统杨洁篪等。

在中国梦指引下昂首奋进

——写在实现中华民族伟大复兴“中国梦”提出三周年之际

新华社记者 霍小光
张晓松 罗宇凡

“实现中华民族伟大复兴,就是中华民族近代以来最伟大的梦想。”

2012年11月29日,习近平总书记在国家博物馆参观《复兴之路》展览时,深情阐释“中国梦”,凝聚起亿万中华儿女同心奋进、一往无前的磅礴力量。

三年来,在以习近平同志为总书记的党中央坚强领导下,全面建成小康社会取得重大进展,全面深化改革大潮正起,全面依法治国顺利开局,全面从严治党不断深化,神州大地活力迸发,砥砺人心的“中国梦”正一步步变为现实。

在中国梦指引下,全国各族人民不懈奋斗、改革创新,创造出新的发展奇迹,为中国特色社会主义注入新动力,也为中国赢得了世界赞誉

梁家河,这个中国北方普通的小村庄,一时间蜚声海内外。

2015年9月22日,美国西雅图,习近平主席向美国各界发表演讲,用亲身经历讲述梁家河从贫困落后到欣欣向荣的发展变迁——“这使我更加深刻地认识到,中国梦是人民的梦,必须同中国人民对美好生活的向往结合起来才能取得成功。”习近平深情地说。

厚植于领导人心中的人民情怀,让“中国梦”这个国人世代求索的历史宏愿,具有了最为深沉的群众基础。

越是伟大的梦想越能照进普通人的生活。

中国梦,如同一把钥匙,不仅打开了中华

民族伟大复兴的新境界,更开启了人人筑梦、追梦、圆梦的新时代。

梦想,凝聚人心——

两个月前,新疆库车县乌尊镇玉奇喀拉二村维吾尔族姑娘米热古丽和姐姐哈那依先,将一幅“同心共筑中国梦”的十字绣匾敬献给习近平总书记。国庆前夕,姐妹俩接到习

近平邀请,前来北京参加国庆活动,并受到总书记接见。

“中华民族一家亲,同心共筑中国梦,这是

全体中华儿女的共同心愿,也是全国各族人民的共同目标。”习近平的话,她们记忆犹新。

哈那依先说,我们一针一线绣匾,就是要表达新疆各族人民对总书记的爱戴和对实现中国梦的决心。

这是一位普通中国人的心声。

志合者,不以山海为远。中国梦,最大公约数,最强共鸣点,在各族各界、各行各业干

部群众中,架起凝心聚力的桥梁,扬起团结奋进的风帆。

梦想,改变生活——

这是真金白银的“获得感”;城镇新增就

业连年超额完成目标,居民收入增速接连“跑赢”经济增速,财政收入用于民生的比例提高

到70%以上……

(下转第3版)



国考开考

11月29日,考生在北京实验职业学校考点外复习。

当日,2016年度中央机关及其直属机构考试录用公务员笔试在全国同时举行。本次“国考”共计划招录2.7万余名公务员,截至10月26日18时,共有199.8万人次网上报名,139.46万人通过资格审查,竞争比约为50:1。

新华社记者 沈伯韩 摄



工人日报
微信二维码

扫一扫,加关注
精彩内容天天到

北京《实施〈工会法〉办法》修草案获通过

农民工入会有了法律依据,建立职代会制度不分企业所有制形式,违反工会法律法规将纳入企业守法信用档案

此次新修订的《实施办法》共7章71条,与此前相比,在工会会员范围、工会组织、职工维权机制、企业民主管理制度、工会经费、法律责任等方面都做了修改。

北京市总工会有关人士说,市总自始至终参与了本次《实施办法》的修订工作。

据介绍,目前的《北京市实施〈中华人民共和国工会法〉办法》是13年前北京市人大常委会依据全国人大常委会2001年新修订的《工会法》修订的。随着社会的发展,首都经济关系和劳动关系发生了巨大变化,原有《实施办法》的不少内容已经滞后于工会工作和职工队伍状况的实际。

促进会员建会和争取企业的支持。

在健全职工维权机制方面,新修订的《实施办法》强化了企业在平等协商方面的建制义务,明确了区域性、行业性集体合同的效力范围;打破企业所有制形式的界限,规定企事业单位都应当建立以职代会为基本形式的民主管理制度;对厂务公开制度做了明确规范。

在强化工会工作保障方面,新修订的《实施办法》规定,对未建会企业,只要职工有建会意愿,上级工会指导筹建的,企业要拨缴经费用于组建工会和服务职工;对违反工会法

用心浇开团结花

——新疆工会带领各族职工促进民族团结纪事

地集中到了工会干校。座谈会上,主持会议的自治区总工会党组书记、副主席王军强调,工会要抓住发展机遇,紧紧围绕自治区党委的中心工作,围绕维护新疆社会稳定和长治久安工作总目标,发挥工会组织优势,加强各族职工群众交往交流交融,带领各族职工群众唱响民族团结大合唱。

记者注意到,一张小小的鼠标垫上,印着民族团结的宣传语。宁合社区工会主席王红说:“这张鼠标垫成本虽只有2.7元,但它却承载着我们的宣传理念。”

作为活动奖品的洗洁精、餐巾纸、脸盆、手提袋上也都印着“民族团结心连心”这样的话。

像这样于细微点滴处用心的工作方式和成果,反复出现在不同的街道社区、大大小小的企业,出现在新疆各地各级工会的工作中。

“新疆工会工作和全国相比,有自己的特

殊性,我们的工作重点是围绕维护新疆社会稳定和长治久安下功夫。”王军告诉记者,从自治区总工会到地州工会,再到县总工会、社区街道工会,促进民族团结,已经成为一条贯穿工会工作的主线、红线。

记者在昌吉州总工会下发的推进会经验材料上看到,奇台县总工会组织了126名普做群众工作的职工开展工会维稳活动;阜康市总工会组建“职工名嘴”宣讲团进企业、下车间、到班组,面对面开展民族团结宣讲;玛纳斯县教育工会邀请草根双语宣讲团走进少数民族学校,用维吾尔语、哈萨克语对教职工进行正能量教育……

这些被命名为“1+1民族团结微行动”的举措,勾勒出新疆最基层工会干部的工作画面,他们是新疆数不清的工会人带领

(下转第3版)

工会改革创新进行时

网上读报:WWW.WORKER.CN



山西临汾:小学生“考驾照”

11月29日,在山西省临汾市交警支队车管所,小学生在学习交通指挥手势。当日,山西省临汾市的200名小学生在临汾市公安局交警支队车管所学习交通法规、体验模拟驾驶、观看交通事故教育片,并进行道路交通实地考试,参加活动的200名小学生中有148名领到了“交通安全执照”。

新华社发(李虎威 摄)